
   

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ «Ε.Ο.Ε.Σ. ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» ΣΤΗΝ 13Η ΕΤΗΣΙΑ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ΤΩΝ ΕΟΕΣ 

Κύπρος, 20 Οκτωβρίου 2023 

Εντιμότατε εκπρόσωπε της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας, Αξιότιμοι κ.κ. 

Ευρωβουλευτές, κ.κ εκπρόσωποι της ΕτΠ, Εκπρόσωποι και στελέχη της Επιτροπής 

COTER, Εκπρόσωποι των «Ευρωπαϊκών Ομίλων Εδαφικής Συνεργασίας», Αξιότιμοι 

Δήμαρχοι Λάρνακας κ. Βύρα και Λευκάρων κ. Σοφοκλέους,  

Από την θέση του Προέδρου του «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» σας καλωσορίζω 

και εγώ με την σειρά μου στην μεγαλόνησο, στην Κυπριακή Δημοκρατία, Κράτος – 

μέλος της ΕΕ της ανατολικής Μεσογείου. Εδώ, στο ανατολικότερο εξωτερικό 

σύνορο, στις εσχατιές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σας υποδεχόμαστε εκ μέρους όλων 

των Δήμων – μελών του «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ».  

Το κράτος – μέλος της μεγάλης ευρωπαϊκής οικογένειας, της οποίας ένα 

μέρος εξακολουθεί να είναι υπό τουρκική κατοχή, παρά τα ψηφίσματα και τις 

αποφάσεις του ΟΗΕ. Μοναδική περίπτωση ξένης κατοχής επί ευρωπαϊκού εδάφους, 

Και θα διατηρούσε την μοναδικότητα εάν δεν ακολουθούσε η αήθης εισβολή της 

Ρωσίας στην Ουκρανία. Δείγματα αναποτελεσματικότητας εκ μέρους όλων των 

οργανισμών των επιφορτισμένων με την διατήρηση της Ειρήνης και της εφαρμογής 

των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου.  

 Ο «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» είναι ο τέταρτος κατά σειρά ίδρυσης στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση και ο πρώτος στον ελληνικό χώρο. Συγκροτείται από 

αυτοδιοικητικούς και μόνο οργανισμούς, οι οποίοι από την δεκαετία του ‘80 ήταν 

δραστήρια μέλη ενός πολυπληθούς Δικτύου 90 Δήμων από ολόκληρη την Μεσόγειο. 

Μια δυναμική πρωτοβουλία για την εποχή, καθώς είχε συσταθεί αφήνοντας στο 

περιθώριο γεωπολιτικούς, κοινωνικούς, οικονομικούς, πολιτισμικούς ή άλλης μορφής 

αποκλεισμούς. Ένας προπομπός του σημερινού ΕΟΕΣ.  

Στον μετασχηματισμό του σε Ευρωπαϊκό Όμιλο Εδαφικής Συνεργασίας 

διατήρησε αποκλειστικά και συνειδητά τον αυτοδιοικητικό του χαρακτήρα, γιατί 

πιστεύουμε ακράδαντα ότι η άυλη και υλική ανάπτυξη, η οικονομική και κοινωνική 

συνοχή θεμελιώνονται και οικοδομούνται επιτυχώς με τους Δήμους και τις 

Περιφέρειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως ουσιαστικούς πρωταγωνιστές. 

Στην μέχρι σήμερα πορεία μας ως ΕΟΕΣ συμβάλλαμε με θέσεις, («Χάρτα των 

Αθηνών» για την Λευκή Βίβλο το 2018 και «ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ» / «Οι 

πολιτικές συνοχής και ο ρόλος των Ευρωπαϊκών Ομίλων Εδαφικής Συνεργασίας» το 

2022), λόγο, ρόλο και έργο στην από κοινού πορεία προς το επιδιωκόμενο, που δεν 

είναι άλλο από την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Ως ΕΟΕΣ θα μείνουμε πιστοί στην ιδέα 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πιστοί στις αρχές και τις αξίες του ευρωπαϊκού πολιτισμού. 



   

Προωθούμε την ιδέα για μια Ευρώπη με τον Άνθρωπο για τον Άνθρωπο. Μια 

Ευρώπη με Δημοκρατία, Ισότητα, Ισοπολιτεία, Ισονομία, Ισηγορία. Την Ευρώπη των 

Λαών και των Περιφερειών.  

Στους δήμους, στις γειτονιές και τις περιφέρειες της Ευρώπης, εκεί που 

ενδημούν η φαντασία, οι προτάσεις, οι ιδέες, εκεί που οι πολίτες βιώνουν την δική 

τους καθημερινότητα με τις ανισότητες και τα ελλείμματα του κοινωνικού κράτους, 

εκεί καλούνται οι ΕΟΕΣ να δώσουν το δικό τους παρών. Για να ενισχύσουμε το 

αίσθημα εμπιστοσύνης των πολιτών προς την ΕΕ, που την θέλουν κοντά τους και 

θέλουν να της ανήκουν και να τους ανήκει. Αντιλαμβάνεσθε ότι ο ρόλος των ΕΟΕΣ 

είναι καθοριστικός. Μένει σε μας να τον αναδείξουμε, έχοντας πάντα στο νου μας το 

αύριο.  

Οι ΕΟΕΣ δεν δρουν εκτός χώρου και χρόνου. Τα τεκταινόμενα και οι όποιες 

καταγράφονται θετικές κατακτήσεις ή και σοβαρές καθυστερήσεις εντός της ΕΕ, 

αλλά και εκτός αυτής επηρεάζουν και την δική τους πορεία. Η Ευρωπαϊκή Ένωση 

των 500 εκ. πολιτών δεν ανταποκρίνεται στους ρυθμούς που προσδοκούν οι πολίτες 

της, οι οποίοι δεν επιθυμούν μόνο να συμμετάσχουν σε μια νέα συγκεντρωτικού 

χαρακτήρα υπερεθνική οντότητα. 

Μέχρι σήμερα η ΕΕ διευρύνεται αλλά διευρυνόμενη μεγαλώνει και το 

έλλειμμα Δημοκρατίας, αφήνοντας πρόσφορο έδαφος στην μισαλλοδοξία, στον 

ρατσισμό και εν γένει στην απόρριψη του διαφορετικού. Ανέχεται την συστηματική 

ανυπακοή κρατών - μελών σε καθοριστικές αποφάσεις των κορυφαίων οργάνων 

(μεταναστευτικό) σε σχέση με το σήμερα και το αύριο της ΕΕ. Αφήνοντας 

ταυτόχρονα έδαφος και στον ευρωσκεπτικισμό.  

Μη μας διαφεύγει επίσης το γεγονός ότι πορευόμαστε στις ευρωεκλογές του 

2024. Ο «ΕΟΕΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» για αυτόν ακριβώς τον λόγο αγωνιά και 

προτείνει η Πλατφόρμα των ΕΟΕΣ να αναλάβει την πραγματοποίηση ενός γόνιμου 

διαλόγου για την κρισιμότητα των ευρωεκλογών του 2024 και το αύριο της ΕΕ με 

προσκεκλημένους εισηγητές υψηλόβαθμα στελέχη της ΕΕ. Καθώς δεν νοείται η 

όποια εξ αποστάσεως ουδετερότητα όλων ημών που υπηρετούμε τους ΕΟΕΣ, τον 

πλησιέστερο προς τον πολίτη θεσμό της ΕΕ. Τέλος, θα ολοκληρώσω μια ακόμη 

πρόταση για καθιέρωση από την Επιτροπή των Περιφερειών της «ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ 

ΗΜΕΡΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ».                                          

Σας ευχαριστώ πολύ. 

Με εκτίμηση, 

Ο Πρόεδρος  

Δημήτριος Αργιανάς 


